

SASVIM OBIČAN ČOVJEK

Bio je to sasvim običan čovjek, sa svim onim čovjeku svojstvenim manama i vrlinama.

Marljiv i radišan, ali znao je i za odmor i zabavu.

Izučio je zanat i u znoju lica svojega zarađivao kruh svagdašnji. Često je radio noću, a zorom bi ubirao plodove svojega rada koji su nerijetko bili skromni... Zatim bi odlazio kući na odmor, zajednički ručak, rješavao brojne svakodnevne obiteljske probleme.

Pratio je on i zbivanja u društvu, bio je upućen u politička kretanja, kulturna i ekonomska zbivanja.

Kao ni u čemu tako ni u odijevanju nije bio sklon ekstravaganciji. Oblačio se udobno i komforno u skladu s vremenom i onim, uvijek postojećim, nepisanim pravilima doličnog odijevanja.

Bio je uredan i bez obzira je li na njemu odjeća bila radna ili svečana, stara ili nova, bila je uvijek čista i uredna.

Kad bi prolazio pokraj znanca, javio bi mu se uz smiješak.

Bio je jedan od onih ljudi kojima je korak otkrivao sigurnost, iz njegova hoda vidjelo se da zna kamo ide, da ima cilj. Hodao je uspravno, odmjereno i ne prebrzo, pri tom mu je lice bilo blago namršteno, ne od zlovolje, već od razmišljanja.

Taj je čovjek znao za svoje pretke i podrijetlo, volio je svoju domovinu, poznao i poštivao tradiciju. I unatoč tome bio je otvoren novim idejama.

Imao je za sobom iskustvo od gotovo pola ljudskoga vijeka, mnogo je toga vidio i čuo, mnogo je toga prošao i mnogo je toga znao.

Uvijek je pokušavao realno sagledavati stvari i situaciju oko sebe i na temelju toga donositi odluke.

Jednoga dana začuo je Kristov glas, njegov poziv. Pristupio mu je iskreno, otvorena srca i pun povjerenja. Ispravno je shvatio onu Kristovu da ostavi sve i to učinio - ostavio je sve i krenuo za njim.

Slušao je Riječ i razmatrao o njoj, ali često je to bio pretvrd govor. S druge strane, još uvijek je u njemu snažno tuklo ovozemaljsko bílo, svjetovna krv kolala u njegovim žilama. Te dvije strane njegove osobe često su dolazile u sukob. Bilo je tu mnogo nesanica i glavobolja. Razum i srce bijahu mu podvojeni.

Znao je što je o Mesiji pisano, što se govorilo i naučavalo - znao je i što Krist govori, ali nije mu polazilo za rukom posložiti sve dijelove u jednu skladnu cjelinu.

Nakon brojnih dvojbi i razmišljanja prišao je Kristu i nazvao ga Učiteljem.

Zatim ga poljubio i otišao po svoju nagradu od trideset srebrnjaka, dok su vojnici užurbano izvršavali zadani im nalog.

Taj se čovjek zvao Juda.

O, Bože, koliko li sličnosti između mene i njega!? Koliko sam Te samo puta izdao! Svakim grijehom Te prodajem i izdajem, svakim grijehom predajem Te novim krvnicima. Iako Ti to znaš, reći ću Ti da Te često prodam i za manje od trideset srebrnjaka. Molim Te, oprosti mi! I molim Te, ako sam već slab, ako sam već izdajica i kukavica - daj mi snage da budem izdajica poput Petra te se mognem kajati i ispravljati svoje greške. Daj mi snage da budem kukavica poput Ivana te se nakon bijega mognem vratiti pod Tvoj križ, u Tvoje krilo. Amen!

Fra Ljubo Ladan



Auguste Rodin: *Mislilac*